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Работа посвящена изучению особенностей организации учёта 
расчетов с подотчётными лицами в ООО «Майнский сыродельный за-
вод». Был изучен документооборот по счёту 71 «Расчёты с подотчёт-
ными лицами».

ООО «Майнский сыродельный завод» является предприятием 
перерабатывающей промышленности по производству таких видов про-
дукции как: сыры твёрдые (пошехонский, голландский, костромской), 
сливки различной степени жирности, колбасный сыр (крестьянский). 
Место расположения предприятия Ульяновская область, Майнский рай-
он, ул. Красноармейская д.2. 

Существующие мощности предприятия позволяют сегодня про-
извести ежедневно до 800 килограмм сыра твёрдого, до 400 килограмм 
сыра колбасного, а в целом принять и переработать до 25 тонн молока. 
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На предприятии имеется цех-холодильник для глубокой заморозки и 
хранения продукции. Вся производимая продукция предприятия реали-
зуется в Ульяновске и Ульяновской области. На предприятии ведётся 1С 
бухгалтерия. 

Подотчётные суммы выдаются работникам предприятия – подот-
чётным лицам на хозяйственные нужды и командировочные расходы. 
Выдача подотчетных сумм оформляется следующим образом. Если ра-
ботник командирован, то ему выписывается командировочное удостове-
рение, а деньги из кассы выдаются на основании расходного кассового 
ордера. На хозяйственные нужды подотчетные суммы из кассы так же 
выдаются на основании расходного кассового ордера. Когда подотчет-
ное лицо отчитывается по своим расходам, им оформляется авансовый 
отчёт, к которому прикладываются оправдательные документы: товар-
ные чеки, кассовые чеки, проездные документы, счета гостиницы. Если 
подотчётное лицо не израсходовало всю сумму полностью, то её оста-
ток он сдаёт в кассу, на что оформляется приходный кассовый ордер. В 
ООО «Майнский сыродельный завод» ведётся список подотчётных лиц.

Для обобщения информации о расчетах с работниками по сум-
мам, выданным им под отчет на административно-хозяйственные и про-
чие расходы, Планом счетов предусмотрено открытие и ведение счета 
71.Дебетовое сальдо этого счета означает сумму задолженности по-
дотчетных лиц организации. Дебетовый оборот означает выданные под 
отчет суммы, либо возмещение перерасхода. Кредитовый оборот пока-
зывает величину сумм, использованных в соответствии с авансовыми 
отчетами, а также не использованных и сданных в кассу сумм.

На выданные под отчет суммы счет 71 дебетуется в корреспон-
денции со счетами учета денежных средств. На израсходованные подот-
четными лицами суммы счет 71 кредитуется в корреспонденции со сче-
тами, на которых учитываются затраты и приобретенные ценности, или 
другими счетами в зависимости от характера произведенных расходов.

Подотчетные суммы, не возвращенные работниками в установ-
ленные сроки, отражаются по кредиту счета 71 и дебету счета 94 «Не-
достачи и потери от порчи ценностей». В дальнейшем эти суммы спи-
сываются со счета 94 в дебет счета 70 «Расчеты с персоналом по оплате 
труда» (если они могут быть удержаны из оплаты труда работника) или 
73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям» (если они не могут 
быть удержаны из оплаты труда работника).

Поскольку в ООО «Майнский сыродельный завод» используется 
автоматизированная форма учёта на основе 1С бухгалтерии, то это оз-
начает, что регистрами аналитического учёта по счёту 71 является обо-
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ротно-сальдовая ведомость по счёту 71 и карточка счёта 71. Регистрами 
синтетического учёта являются: анализ счёта 71 и обороты по счёту 71.

Рассмотрим схему движения информации по счёту 71 при авто-
матизированной системе учёта на рисунке

Таким образом, представленная схема полностью соответствует 
движению документов по счёту 71 в ООО «Майнский сыродельный за-
вод».

Рассмотрим конкретную операцию по расчётам с подотчётными 
лицами, с работником ООО «Майнский сыродельный завод», Киселё-
вым В.В.

 1) Киселёв В.В. на основании расходного кассового ордера полу-
чил из кассы 180000 руб. для оплаты поставщикам

Д 71.1 К 50.1
2) в соответствии с авансовым отчётом Киселёвым В.В. было 

оплачено поставщику ООО «Славутич» 150562,00 руб.
Д 60 К 71.1
3) Затем на основании приходно-кассового ордера в кассу 

поступили неиспользованные денежные средства, выданные подотчёт 
Киселёву В.В., в сумме 29438 руб. 

Д 50.1 К 71.1
В таблице 1 рассмотрим корреспонденцию счетов по счёту 71, 

составленную в ООО «Майнский сыродельный завод» за апрель 2011 
года.

Таблица 1- Корреспонденция счетов по счёту 71 за апрель 
2011 года.*

Содержание операции С у м м а , 
руб.

Ко р р е с п о н д е н ц и я 
счетов
Д К

Сальдо на 01.04. 28327,38
Выдача из кассы подотчёт Матвееву 
(РКО) 35000 71.1 50.1

Матвеев Н.И. оплатил поставщику 
«Славутич» за счёт подотчётных сумм 35046,00 60.1 71.1

Выдача подотчет Киселёву В.В. 180000,00 71.1 50.1
Киселёв В.В. оплатил поставщику 
«Славутич» за счёт подотчётных сумм 150562,00 60.1 71.1

Поступило в кассу от Киселёва В.В.от 
неиспользованных подотчётных средств. 29438,00 50.1 71.1

Выдача из кассы Деревину А.П. 5067,53 71.1 50.1
Оборот по дебету 220067,53
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Сальдо на 01.05.

*Источником информации для составления данной таблицы 
послужили данные карточки счёта 71 за апрель 2011 года.

Проводки по счёту 71 в ООО «Майнский сыродельный завод» со-
ставлены в соответствии с действующей инструкцией по применению 
Плана счетов.

В заключение хочется отметить, что учёт расчётов с подотчётны-
ми лицами в настоящее время подвержен изменениям в законодатель-
стве. Так, с 1 января 2012 года вступило в силу новое «Положение о по-
рядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России 
на территории РФ», в соответствии с которым предприятия не обязаны 
оформлять списки подотчётных лиц.
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